

70-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ ПРОФЕСОРА І.І. КАРАКАША

11 квітня 2017 року професору кафедри аграрного, земельного та екологічного права Каракашу Іллі Івановичу виповнилося 70 років. У це важко повірити, оскільки він вступив на кафедру як молодий аспірант, а тепер – найдоросліший професор кафедри, проте це безспірний факт і неминучий результат плину життя.

Ілля Іванович Каракаш народився 11 квітня 1947 року в с. Виноградівка Болградського району Одеської області в багатодітній селянській родині православного віросповідання. За національністю – гагауз, повну середню освіту здобув у Виноградівській вечірній середній школі сільської молоді в 1966 році. У 1971 році закінчив юридичний факультет Одеського університету, став кандидатом юридичних наук (у Московському університеті захистив кандидатську дисертацію за спеціальністю 12.00.06 «Аграрне, земельне, екологічне та природоресурсне право»). Одружений, має дорослого сина, двох онучок та одного онука.

Трудову діяльність розпочав у 1965 році як механізатор Болградського райоб'єднання «Сільгосптехніка», потім працював електромонтером Вулканештського хлібоприймального підприємства та водієм Вулканештської автобазу (Республіка Молдова), поєднуючи роботу з навчанням у Виноградівській вечірній середній школі.

З 1966 по 1971 рік – студент денної форми навчання юридичного факультету Одеського університету.

З 1971 по 1993 рік – аспірант, асистент-викладач, старший викладач, доцент юридичного факультету Одеського університету.

З 1993 по 1995 рік – перший секретар посольства України в Турецькій Республіці з політичних питань.

З 1995 по 1997 рік – доцент кафедри трудового, аграрного та природоохоронного права юридичного інституту Одеського університету.

З 1997 по 2000 рік формувал і був завідувачем кафедри підприємницького

та комерційного права в Одеській державній юридичній академії.

З 2000 по 2002 рік – доцент-докторант кафедри аграрного, земельного та екологічного права Одеської національної юридичної академії.

Із серпня 2002 року по жовтень 2004 року був ректором Міжнародного гуманітарного університету.

Із жовтня 2004 року по вересень 2007 року – проректор із навчально-організаційної роботи Одеської національної юридичної академії.

З лютого 2003 року по червень 2016 року – завідувач кафедри аграрного, земельного та екологічного права Національного університету «Одеська юридична академія». Сьогодні обіймає посаду професора зазначеної кафедри.

Основними напрямками наукової роботи професора І.І. Каракаша є дослідження аграрних, земельних, природоресурсних та екологічних відносин. Він – автор і співавтор чотирьох монографій, двох коментарів до Земельного кодексу України, які витримали більше десяти перевидань, укладач шести збірок законодавчих актів, восьми навчальних посібників і п'яти підручників для студентів вищих юридичних вузів та понад 200 наукових статей і доповідей з актуальних проблем аграрного, земельного, природоресурсного й екологічного права, опублікованих в українських і зарубіжних фахових журналах, наукових збірниках та інших спеціалізованих виданнях, а також учасник багатьох міжнародних наукових конференцій із проблем законодавства й права.

І.І. Каракаш брав активну участь у розробленні численних законопроектів з аграрної та земельної реформи, реформування регіональних економічних відносин та інвестування економічного розвитку, створення вільних економічних зон і впровадження прибережної (прикордонної) торгівлі, концесійних засад використання природних ресурсів та створення земельно-іпотечних



банків, здійснення судово-правової реформи, формування недержавних нотаріальних установ і третейських судів. Багато із запропонованих законопроектів були схвалені й упроваджені в законодавчу практику. Він був радником і розробником усіх політико-правових документів щодо створення Гагаузької автономії в Республіці Молдова (1988–1993 роки) та депутатом першого складу Національних Зборів Гагаузької республіки (1990–1993 роки). Розроблені ним документи й політико-правові обґрунтування були піддані ретельним експертним висновкам у юридичних і політологічних установах Києва та Мінська, Москви й Санкт-Петербурга, Брюсселя та Страсбурга, проте будь-яких недоліків у них не було виявлено, що є вищою оцінкою рівня його професійної підготовки.

Як організатор освіти й наукових досліджень, І.І. Каракаш ініціював відкриття та був першим ректором Комратського університету (1990 рік), брав участь у створенні й становленні Одеського відкритого університету (1991 рік) та Одеського християнського гуманітарно-економічного університету, у якому впродовж 5 років обіймав посаду декана юридичного факультету на благодійних засадах (1997–2002 роки). Найбільш успішною була його діяльність зі створення Міжнародного гуманітарного університету на посаді ректора цього недержавного вищого навчального закладу в м. Одесі (2002–2004 роки).

Під час перебування на посадах проректора з навчально-організаційної роботи та завідувача кафедри професор І.І. Каракаш запровадив певний внесок в організацію й удосконалення навчального процесу з підготовки висококваліфікованих кадрів-юристів для практичної роботи в правоохоронних органах, зокрема й у відокремлених навчальних підрозділах Одеської національної юридичної академії. Визнанням реальних заслуг у галузі розвитку освіти й наукових досліджень стало його обрання дійсним членом (академіком)

Української академії наук (2003 року) і присвоєння звання «Заслужений працівник освіти Автономної Республіки Крим» (2007 року).

Професор І.І. Каракаш брав активну участь у громадському житті професорсько-викладацького складу, міської громадськості, Одеського регіону та країни загалом. Він обирався й працював на громадських засадах головою профкому та заступником секретаря парткому Одеського університету (1979–1985 роки), був помічником народного депутата Союзу РСР і ректора Одеського університету академіка І.П. Зелінського (1989–1991 роки), експертом-консультантом із правових питань Одеської обласної ради (1991–1993 роки), депутатом Центральної райради м. Одеси (1991–1993 роки), балотувався як кандидат у народні депутати України за Болградським одномандатним виборчим округом (1998 року). Був обраний депутатом Одеської обласної ради та головою постійної комісії з питань земельних відносин та адміністративно-територіального устрою (2006–2010 роки).

У 1985–1990 роки періодично проходив наукові стажування в угорських і французьких університетах із фундаментальних проблем порівняльного правознавства. З 1985 по 1990 рік очолював секцію товариства «Знання» з пропаганди правових знань серед населення Одеської області. З 1991 року – активний учасник екологічного руху «Зелений світ», а з 1996 по 2002 рік – заступник голови Одеської регіональної організації. У 1998 році організував Одеське обласне гагаузьке національно-культурне товариство «Бірлік» та очолив його, а в 2002 році обраний Почесним головою цього товариства. З 2005 року й донині є заступником голови науково-методичної комісії з права Міністерства освіти і науки України.

Нагороди І.І. Каракаша:

Вища нагорода (Почесний знак) Одеської обласної ради (2007 рік); Вища нагорода (Почесний знак) Одесь-





кої обласної державної адміністрації (2010 рік); Вища нагорода Національного університету «Одеська юридична академія» (2012 рік); Вищий орден АТО Гагаузії «Gagauz Yeri» (№ 10 від 28 лютого 2014 року); Вища нагорода Міжнародного гуманітарного університету (2015 рік).

Ювілейні медалі АТО Гагаузії (Гагауз Ері): «Gagauz Respublikasina 10 Yil» від 19 серпня 2000 року; «Gagauz Yeri – 15 Yil» від 18 грудня 2009 року; «Gagauz Respublikasinin 20-Si Yildönümü» від 2 серпня 2010 року; «20 yil gagauz yeri» від 23 грудня 2014 року; «Учасник III Всесвітнього конгресу гагаузів» від 3 листопа-

да 2012 року; «Учасник IV Всесвітнього конгресу гагаузів» від 5 травня 2017 року.

Почесні звання: Відмінник народної освіти України (1997 рік); Академік – дійсний член Української академії наук (2003 рік); Почесний доктор права Одеського християнського гуманітарно-економічного університету (2005 рік); Заслужений працівник освіти Автономної Республіки Крим (2007 рік); Заслужений юрист України (2013 рік); Почесний громадянин м Вулканешти Республіки Молдова (2015 рік); Почесний громадянин АТО Гагаузії (Gagauz Yeri) Республіки Молдова (2016 рік).

Вітаючи зі славним ювілеєм, редакційна колегія журналу «Юридичний вісник», друзі та колеги зичать І.І. Каракашу міцного здоров'я, благополуччя й нових творчих успіхів у розвитку юридичної науки та підготовці висококваліфікованих юристів, а також подальших звершень на благо України й Національного університету «Одеська юридична академія».

